

Фестиваль воскресных школ



Красиво и красочно в пригороде Клайпеды Гируляй 13-14 июня прошёл XIII Республиканский фестиваль национальных воскресных школ Литвы. Его организовали Центр национальных культур (ЦНК) города и клайпедское общество русской культуры «Отечество», поддержало проект Министерство культуры Литвы и Клайпедское самоуправление.

XIII фестиваль национальных школ Литвы «По тропам предков» в Клайпедке проведён впервые. Он собрал на взморье представителей 21 национальной организации. Воспитанники воскресных школ (только участников было 238 человек) с гордостью продемонстрировали зрителям яркие костюмы, танцы и песни своих народов. И получился красивый и познавательный праздник, который проходил на территории детского летнего лагеря «Pasaka», где всё замечательно приспособлено для мероприятий такого масштаба.

К приезду делегаций изменчивая погода у взморья разгулялась, позволив участникам, многие из которых в наших краях были впервые, побыть у моря, пройтись по лесу. А главное - приветствие «Здравствуйте, друзья!» можно было уже произнести на открытом воздухе.

Директор ЦНК Елена Бутквичене объявила об открытии XIII Республиканского фестиваля, и делегации со всей Литвы в произвольной форме представили свои воскресные школы. Два часа заняло это знакомство! Каждый участник на память получил синюю косынку, как символ моря, которое объединило и собрало всех вместе, и памятный значок с эмблемой фестиваля.

А вечером была дискотека, где общались совсем уж в неформальной обстановке, завязывали новые знакомства, радовались встречам

со старыми друзьями, намечали планы, обменивались опытом, просто отдыхали и слушали хорошую музыку.

В субботу, 14 июня, прошли мероприятия основной программы: после торжественного внесения национальных флагов участников фестиваля состоялся большой концерт.

Мэр Клайпеды Витаутас Грубляускас в приветственном слове отметил важность сохранения народами своей культуры и возможности говорить на родном языке. Он призвал участников петь, танцевать, веселиться так, чтобы самим было приятно.

Исполняющий обязанности генконсула России в Клайпедке Владимир Новиков напомнил, что издревле при храмах создавались воскресные школы, которые давали основы

религии, нравственности, семейных отношений. По его мнению, главное для ребёнка – общение с единомышленниками. Именно это общение и дают воскресные школы и такие молодёжные встречи.

Председатель Совета национальностей Клайпеды Флёр Шарипов отметил серьёзную миссию национальных школ и огромную заслугу работающих здесь педагогов, ведь занятия в школе учат в том числе и тому, как жить и дружить с соседними народами.

В рамках фестиваля прошёл и «круглый стол» педагогов. Была отмечена замечательная форма этого фестиваля – лагерь. Два дня дают возможность хорошего общения, узнавания, наслаждения культурой других народов. Всего второй раз за свою историю фестиваль проходит в формате лагеря, а 11 раз он был однодневным.

Председатель ЦНК Каунаса Дайнюс Бабилас выразил сожаление, что в стране это единственное мероприятие такого масштаба в течение всего года.

Руководитель клайпедской белорусской воскресной школы Елена Мирончик сказала, что через школу фестиваля прошло несколько поколений детей. И это важно! Она довольна, что фестиваль организован в Клайпедке. И в этом заслуга Центра национальных культур города.

История фестиваля началась в Вильнюсе. Потом его география расширилась. За 13 лет существования фестиваль два раза проходил в Висагинасе, дважды - в Каунасе.

Ирина БЕЛЯЕВА,
«Обзор»

Фото автора и Даши Ковалёвой

